



ПО ТУ  
СТОРОНУ

# ПО ТУ СТОРОНУ

Объяснено в  
Семи Библейских Трактатах  
Д. Ф. Рутерфордом

*(Перевод английской брошюры  
“Hereafter”)*

## Страницы

3	Является ли ад горячим?
11	Грешники в чистилище
20	Небо
29	Богатый человек в аду
37	Разбойник на небе
46	Где находятся мертвые?
54	Похороны

Работы судьи Рутерфорда доказывают, что Библия утешающе и логично отвечает на каждый вопрос жизни тут и по ту ее сторону.

Copyrighted 1932  
Опубликовано  
Башней Стражи  
Обществом Библии и Трактагов  
Международная Ассоциация Студентов Библии  
Бруклин, Нью-Йорк, США

Филиалы:  
Лондон, Магдебург, Париж,  
Торонто, Стратфилд, Кейптаун,  
Берн, Копенгаген, Стокгольм и  
другие города.

# ПО ТУ СТОРОНУ

## ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ АД ГОРЯЧИМ?

**Л**ЮДИ, КОТОРЫЕ ПРЕТЕНДУЮТ быть учителями Библии и которые называют себя священнослужителями, учат людей тому, что ад - это жаркое место, огонь в котором никогда не гаснет; что Бог предусмотрел такое место, где вечно мучит нечестивых, и что дьявол - главный кочегар. Эта доктрина обратила многих честных людей против Бога и заставила их проклинать Его. Если бы эта доктрина была верной, тогда Бог был бы худшим извергом, который только мог существовать, и ни один честный человек не должен Ему служить. Тюремщик, который будет мучить заключенного в течение одного дня, будет ненавидим всеми честными людьми. Человек, который будет пытаться собаку раскаленным железом, будет сурово наказан. Если люди верят, что Бог вечно мучает людей в огне, неудивительно, что многие отвернулись от Него.

С другой стороны, если эта доктрина не соответствует действительности, то она является самой жестокой и злой клеветой на великое имя Бога и наносит несметный вред людям. Я здесь, вкратце, представляю доказательство из Библии, что учение об адском огне, которому учит духовенство, является полностью ложным, и что сатана-дьявол является создателем такого злого учения.

Люди мира смотрят на печь, наполненную расплавленным железом, или на вулкан, изрыгающий раскаленную лаву, и автоматически замечают: “Там так же жар-

ко, как в аду”. Это общее замечание является результатом того, что духовенство на протяжении долгого времени обучало людей тому, что ад - это горячее место. Духовенство утверждает, что Библия поддерживает их учение о том, что ад - горячее место; но каждое Писание, которое они приводят, чтобы доказать это, используется не по назначению или применяется буквально, когда ясно видно, что его язык является символическим. В Марка 9:47, 48 приведен пример: “И если глаз твой соблазняет тебя, вырви его: лучше тебе с одним глазом войти в Царствие Божие, нежели с двумя глазами быть ввержену в геенну (ад, в *англ. Библии*) огненную, где червь их не умирает и огонь не угасает”.

Никто не является настолько глупым, чтобы утверждать, что, вырвав свой глаз, человек может таким образом получить доступ к небесам. Поэтому сразу очевидно, что язык, используемый Иисусом в этом тексте, является символическим. Контекст показывает, что Иисус учил своих учеников о Царстве Божьем и важности отложить в сторону все, что может помешать достигнуть Царства; что они не должны позволять ничему мешать их верности Богу, что может помешать им войти в Царство, даже если это столь же дорого, как глаз. Слово “ад”, использованное в этом тексте Иисусом, происходит от греческого слова геенна и используется для описания долины Еннома, примыкающей к стенам Иерусалима. Мусор этого города бросали через стену в долину, где постоянно горел огонь, чтобы уничтожить мусор. Часть этого мусора оседала на каменных стенах, и поглощалась червями. Отсюда и символическое выраже-

ние. Долина Еннома представляла для каждого еврея место и условие полного уничтожения и не имела никакого отношения к сознательным мукам. Поэтому Иисус сказал своим ученикам по существу: “Так как вы были призваны в Царство, пусть ничто не мешает вам, даже если это так дорого, как ваш глаз; потому что лучше попасть в Царство без этого, чем быть брошенным в геенну, что означало бы потерю всего в полном уничтожении”.

В основе ложного обвинения в вечных муках лежит ложь сатаны о ‘бессмертии, которое присуще душам’. Бог сказал Адаму, что неповиновение Его закону приведет к его смерти. Сатана оспорил это утверждение Иеговы и сказал человеку: “Нет, не умрете”. Очевидно, что кто-то: либо Бог, либо сатана сказали неправду. Иисус сказал, что сатана “от начала ... лжец и отец лжи”. Уберите ложь, высказанную сатаной, и сразу видно, что вечные муки человека невозможны.

Не может быть вечных мук творения, если только это творение не будет вечно живым и в сознании. Бессмертие означает, что человек не может умереть. Если человек мертв, значит, он не бессмертен. В 1 Тимофею 6:16 прямо говорится, что один Бог по своей природе бессмертен. В Иоанна 5: 26 Иисус говорит, что Бог обещал дать Ему бессмертие при Его воскресении. В Римлянам 2: 6, 7 последователи Иисуса наставляют искать бессмертия. Человек не стремится получить то, чем он уже обладает. В 1 Коринфянам 15:53 написано: “И смертному сему облечься в бессмертие”; и этот текст применяется исключительно к тем, кто попадает на небеса. Никакое творение не является бессмертным.

Духовенство в поддержку великой лжи сатаны говорит: “Это правда, что тело человека умирает, но душа не может умереть”. В Писании в Иезекииль 18: 4 говорится: “Душа согрешающая, та умрет”. Псалом 88:49 гласит, что ни один человек не может избавить свою душу от могилы. Вы должны выбрать верить словам священников или словам самого Господа. Мыслящие люди всегда предпочитают верить Господу. Писание показывает, что каждый человек - это душа, и что ни у одного человека нет души, потому что душа, человек и дышащее существо - это все одно и то же.

Библия, которая является Божьим Словом истины, дает правильный ответ относительно значения термина “ад”. В Ветхом Завете, написанном на еврейском языке, используется слово *шеол*, которое в английском языке переводится как “ад”, или “могила”. В Новом Завете используется греческое слово *гадес*, которое имеет то же значение. В каждом случае, значение - это состояние смерти, из которого Бог пробудит или воскресит тех, кто мертв. В Новом Завете греческое слово *геенна* также переводится как “ад” и всегда означает полное уничтожение, из которого нет воскресения.

Никто не может пребывать в муках, если он не является живым и в сознании. В Екклесиаст 9: 5, 10 написано, что живые знают, что они умрут, а мертвые ничего не знают; и что в могиле или в аду нет ни работы, ни размышления, ни знаний, ни мудрости. В Псалме 113: 25 написано, что мертвые идут в ад, в могилу, и находятся там в молчании и не могут славить Господа; поэтому они не могут страдать, пока там. В книге Иова 14:13 го-

ворится, что Иов молился Богу, чтобы он умер и отправился в ад, чтобы избежать мучений, навязанных ему его ложными приятелями. Его молитва состояла в том, чтобы он мог умереть и пойти в могилу и там оставаться в покое до воскресения.

Духовенство обвиняет Бога в том, что Иегова сотворил ад, как место, где мучают нечестивых. Если бы их утверждение было правдой, а это не так, то, несомненно, Бог не отправил бы своего любимого Сына в то место пыток, которое они называют “адом”. Если Писание показывает, что Иисус попал в ад, это убедительное доказательство того, что ад не место вечных мучений в огне. В Псалме 16:10 было пророчески написано об Иисусе и относительно Иисуса: “Ибо Ты не оставишь души моей в аде”. В Деяниях 2: 30-32 говорится, что это пророчество Псалма было написано об Иисусе, что Он действительно попал в ад, но что Бог воскресил Его из этого состояния. Если бы ад был местом вечных мук, Иисус не мог бы воскреснуть.

Иисус показал четкое различие между употреблением слов *гадес* и *геенна*, которые оба переводятся как “ад” в Библии. В Евангелии от Матфея 10:28 Он сказал: “И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне (аду, *англ. Библия*)”. Один человек может убить другого и тем самым отправить свою жертву в гадес, в ад или в могилу; и из этого состояния Бог может воскресить его. Поэтому Иисус говорил своим ученикам не бояться того, что люди могут с ними сделать, потому что они не могут сделать больше, чем уничтожить их тело.

Они не могут уничтожить их право на жизнь. Затем Он добавил, что они должны бояться Бога, потому что Бог обладает силой уничтожить душу и тело в аду, то есть жизнь человека и его право на жизнь, и в этом случае Иисус использовал слово *геенна*, что означает полное уничтожение, от которого нет воскресения.

Фарисеи и другие члены духовенства преднамеренно преследовали Иисуса, хотя они знали, что Он был Сыном Божьим. Этим лицемерам Иисус сказал в Евангелии от Матфея 23:33: “Змии, порождения ехиднины! как убежите вы от осуждения в геенну?” В этом тексте Иисус использовал слово *геенна*, что означает полное уничтожение. Все Священные Писания показывают, что “ад” означает гроб, могилу или состояние смерти, и вместо того, чтобы быть раскаленным, оно холодное и тихое.

В ранней английской литературе слово ад было ограничено исключительно темным местом. Например, человек мог сказать: “Я положил свои зимние яблоки в ад”; имея в виду, что он положил свои яблоки в темное место в земле, чтобы сохранить их для еды. Утверждение о том, что ад - это место сознательных пыток, зародилось у сатаны и основано на его лжи, и ему учат исключительно по наставлениям людей, а не Библии.

Иегова - Бог любви. Бог полностью последователен, а также любящ. Он не может быть последовательным или любящим, если Он напишет в своем Слове, что наказанием за грех является смерть, а затем, после совершения преступления, предать преступника вечным мукам. Бог рассудителен и предлагает своим созданиям прийти и

рассуждать с Ним. Совершенно неразумно, что Он будет мучить какое-либо творение. Что от этого может быть хорошего? Бог не может иметь никакого удовольствия от этого. В Псалме 149: 4 написано, что Бог находит удовольствие только в тех, кто с радостью подчиняется Ему, служит Ему и поступает справедливо.

Учение об адском огне, которому учит духовенство, является клеветническим оскорблением имени Бога и отвратило миллионы честных людей от Бога, в неверие. Если духовенство действительно верит, что люди правы и идут на вечные муки, тогда они должны быть внимательными и предупреждать людей, и должны делать это добросовестно, независимо от того, получают ли они какую-либо зарплату за это или нет. Если они знают, что Библия не поддерживает учение о вечных муках в аду, тогда они должны быть усердными и рассказывать людям правду, чтобы люди могли знать, что Бог приготовил для них. Истина дает людям правильное представление о Боге и дает им душевное спокойствие относительно себя и своих любимых умерших.

Ни один разумный священнослужитель сегодня честно не верит в доктрину вечных мучений, но это они те люди, которые внесли эту ложную доктрину в умы людей, и они ничего не делают, чтобы удалить ее и позволить людям получить правду. Это хорошая и достаточная причина, почему люди больше не должны следовать за ними как за учителями Слова Божьего. Простое учение Библии состоит в том, что все хорошие люди в смерти идут в ад, и что все плохие люди в смерти идут в ад, и этот “ад” означает гроб, могилу, состояние смерти. Пи-

сание также недвусмысленно учит, что Господь даст жизнь, свободу и мир всем, кто любит Его и служит Ему.

Я призываю людей к большой необходимости получить правильное знание Библии, потому что истина, содержащаяся в Библии, приносит удовлетворение и позволяет людям нести свое бремя и с надеждой смотреть в будущее, видя, что сделает Бог, чтобы полностью освободить их и благословить их. Сатана через свои агентства старается держать людей в неведении о Библии, и по этой причине существует большая оппозиция к людям, имеющим возможность читать книги, которые публикуются и распространяются, и которые дают объяснение Библии. Я настоятельно советую вам сесть с семьей дома, взять свою Библию и эти книги, которые позволят вам найти нужный текст в Библии.

## ГРЕШНИКИ В ЧИСТИЛИЩЕ

**В** Писаниях Псалом 50: 5 и Римлянам 5:12 говорится, что по причине греха Адама все были рождены грешниками. Все дети грешники по наследству. Все признают, что подавляющее большинство человечества умерло в грехе. Каково состояние тех, кто умер таким образом? Кто-нибудь из них в чистилище? И если да, то какова перспектива их побега оттуда?

Чистилище должно быть местом на полпути между небом и землей, где грешники подвергаются неопределенному сроку наказания и очищения с надеждой когда-нибудь перейти на небеса. Один из самых известных католических авторитетов Америки, архиепископ Джеймс Кардинал Гиббонс, в своей книге, опубликованной в 1904 году под названием “Вера наших отцов”, на странице 205 говорит: “Католическая церковь учит тому, что помимо места вечного мучения для нечестивых и вечного покоя для праведных, в следующей жизни существует среднее состояние временного наказания, предназначенное для тех, кто умер в простительном грехе или не удовлетворил Божие правосудие за уже прощенные им грехи. Она также учит нас, что, хотя души, преданные этому промежуточному состоянию, обычно называемому чистилищем, не могут помочь себе, им может помочь голос верующих на земле. Существование чистилища, естественно, подразумевает соответствующую догму - полезность молитв за умерших, поскольку души, отправленные в это среднее состояние, не достигли срока своего путешествия. Они все еще являются изгнанника-

ми неба, и подходящими объектами для Божественного милосердия”.

Без сомнения, миллионы честных людей склонны верить (и верят), что их мертвые родственники находятся в чистилище, находятся в сознании и страдают, и что им могут помочь молитвы людей на земле. Веря в это, они жертвовали деньги священнослужителям, чтобы они молились за умерших в надежде на то, что из этого получится что-то хорошее. Если эта доктрина чистилища является ложной, то это означает, что миллионы людей были неправомерно принуждены отказаться от своих кровно заработанных денег, полагая, что их жертва принесет благо их умершим. В этом несправедливость по отношению к живым. Если доктрина ложная, то в этом было сделано гораздо большее заблуждение: создается впечатление, что Иегова Бог приготовил место, называемое “чистилищем”, где Он наказывает грешников, и что Он решил, что несовершенные люди могут быть использованы, чтобы помочь вывести грешников оттуда. Таким образом, Бог предстает как лишенный любви и как позволяющий использовать свое Слово для получения материальной выгоды или наживы несовершенными созданиями. Это делает его бесчестным и подлежащим порицанию.

Легко увидеть, что многие люди отвернулись от Бога, когда поверили в теорию о чистилище. Главная цель сатаны состоит в том, чтобы и дальше отвращать всех от поклонения истинному Богу. Следовательно, неправильный мотив выдвижения доктрины о чистилище очевиден и показывает, почему эта ложная доктрина была навяза-

на народу. Если учение о чистилище было бы верным, а грешники подвергались осознанному наказанию, разве не разумно ожидать, что какое-нибудь библейское доказательство должно быть найдено в Библии?

Без сомнений, я решительно заявляю, что нет ни одного текста в Библии, который бы поддерживал теорию грешников в чистилище, и что эта наука такая же фальшивая, как и сам сатана. Для того, чтобы человек находился в чистилище, сознательно терпя наказание, он должен быть живым и в сознании. Я представляю здесь несколько стихов из Священных Писаний, на которые следует обратить ваше внимание: “Живые знают, что умрут, а мертвые ничего не знают, и уже нет им воздаяния, потому что и память о них предана забвению. Все, что может рука твоя делать, по силам делай; потому что в могиле, куда ты пойдешь, нет ни работы, ни размышления, ни знания, ни мудрости”. (Екклесиаст 9: 5, 10) “Ибо в смерти нет памятования о Тебе: во гробе кто будет славить Тебя?” (Псалом 6: 6) “Как овец, заключат их в преисподнюю; смерть будет пасти их, и наутро праведники будут владычествовать над ними; сила их истощится; могила - жилище их”. (Псалом 48:15) “Ни мертвые восхвалят Господа, ни все нисходящие в могилу”. – Псалом 113: 25

Эти Священные Писания доказывают, вне всякого сомнения, что, когда человек умирает, он ничего не знает; что в смерти у него нет знания, он не работает, у него нет памяти, и он без сознания и находится в тишине, и вообще не существует.

Какая часть человека могла бы пойти в чистилище? Единственный правильный способ ответить на этот вопрос - узнать, как человек создан. В Бытие 2: 7 написано: “И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою”. В этом стихе не говорится, что Бог дал человеку душу, и что душа бессмертна и не может умереть. В нем говорится, что дышащее, движущееся существо, называемое человеком, - это душа. Все дышащие существа правильно называются душами. В Бытие 1:20, животное творение упоминается как душа, и это задолго до создания человека. В Числах 31:28 скот на полях называется душами, которыми они и являются.

Когда умирает грешник, умирает душа; и в подтверждение этого в Иезекииль 18: 4 написано: “Душа согрешающая, та умрет”. Писание, которое часто неправильно применяют - это Екклесиаст 12: 7, которое гласит: “И возвратится прах в землю, чем он и был; а дух возвратился к Богу, Который дал его”.

Бог создал человека из праха земного, и когда он умирает, тело возвращается в прах. Бог вложил в человека дыхание жизни так же, как и во все другие живые творения. Слово, переведенное как “дыхание”, - это то же самое слово, которое переводится как “дух” или “ветер”. Это то же самое слово, от которого происходит слово “воздушный”. Дыхание или дух действительно означает то, что заставляет кровь циркулировать и оживляет тело; и когда его забирают, наступает смерть. Дыхание было дано человеку в начале и представляет его право на су-

ществование; и поскольку оно принадлежит Богу, это право возвращается к Богу после смерти.

В подтверждение этого рассмотрим библейскую запись в Екклесиасте 3: 19-21: “Потому что участь сынов человеческих и участь животных - участь одна: как те умирают, так умирают и эти, и одно дыхание у всех, и нет у человека преимущества перед скотом, потому что все - суета! Все идет в одно место: все произошло из праха и все возвратится в прах. Кто знает: дух сынов человеческих восходит ли вверх, и дух животных сходит ли вниз, в землю?” И тело, и дыхание жизни или дух необходимы, чтобы составить душу или живое творение. Ни тело, ни дух жизни не идут в чистилище, чтобы очиститься.

Когда грешник умирает, он попадает в могилу, это место должным образом названо “ад”. Это состояние тьмы и молчания. Грешник находится в бессознательном состоянии и остался бы без существования навсегда, если бы Бог не предоставил какую-то провизию для его возвращения. Благо, которое придет к нему, не приходит благодаря молитвам какого-либо человека на земле, которые могли бы быть осуществлены ради мертвых. Пусть никто не будет обманут в этом вопросе, но примет простые учения Библии. Потому что из-за греха первого человека все были рождены грешниками и без божественной помощи умрут и навсегда останутся в могиле. Давным-давно Бог дал обещание, которое записано в Осия 13:14 в этих словах: “От власти ада Я искуплю их, от смерти избавлю их. Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа? Раскаяния в том не будет у Меня”.

В свое время и во исполнение этих обещаний Иисус пришел на землю. Он сказал (Матфея 20: 28), что Он пришел с той самой целью, чтобы отдать свою жизнь за человека; и в Иоанна 10:10 Он заявил, что в результате у людей будет возможность получить жизнь. В Евангелие от Иоанна 3:16 говорится, что Бог послал Иисуса таким образом, чтобы дать цену выкупа, чтобы те, кто уверовали - жили и не погибли. Это доказательство того, что все погибли бы, если бы не любящая доброта Иеговы; и тот, кто погибает, не в чистилище. К тому времени, когда Иисус умер, чтобы обеспечить цену выкупа, люди умирали на протяжении многих веков. Никто из них не попал на небеса, потому что так сказал Иисус. Все они были в могиле, ожидая в тишине, пока они не будут выведены из смерти. В Евангелии от Иоанна 5:25 Иисус говорит: “Наступает время, и настало уже, когда мертвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут”. Это доказывает, что они не живы, и не в чистилище. Затем Иисус добавляет: “Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения [для суда, греческий пер.]”.

Это означает, что те, кто умер во грехе и не зная о Божьей провизии для них, будут иметь испытание на земле. Ни один человек не может быть испытан без знания. По этой причине все в их могилах будут подняты и получат знание об истине и возможность повиноваться Христу и жить. Поэтому в 1 Тимофею 2: 3-6 написано: “Ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, Ко-

торый хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины. Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех. [Таково было] в свое время свидетельство”.

Если грешники находятся в чистилище и находятся на пути к небу, то выкуп Иисуса Христа им не поможет. Учение о чистилище аннулирует великую жертву выкупа, и это доказательство того, что чистилище является ложной доктриной. В Писании прямо говорится, что нет другого способа, которым человек мог бы быть спасен, кроме как кровью Христа. Кровь Иисуса предоставляет выкуп за грехи человека. В Библии нет Писания, которое бы оправдывало веру в то, что молитва человека приведет к снятию грехов с грешника. Нет священного Писания, которое разрешает совершать молитвы за умерших.

В Послании к Римлянам 5:18 написано: “Посему, как преступлением одного всем человекам осуждение, так правдою одного всем человекам оправдание к жизни”. И в Послании к Римлянам 6: 23 говорится, что жизнь - это дар Божий через Иисуса Христа. Эти Писания доказывают, что никаким другим способом люди не могут получить жизнь. Ни один человек не может получить дар, не узнав сначала о предложении дара, который будет дан. Если он отвергнет предложение, то подарка не будет. Следовательно, ни один человек не может получить выгоду от жертвы выкупа и прощения грехов, пока этот человек сначала не узнает о Божьем предумышленном для него. Вот причина, почему Бог дал обещание, что и праведные, и неправедные будут возвращены из могилы, и

им будет дано знание истины, чтобы они могли верить, повиноваться и получать дар жизни.

Не удовлетворяйтесь простым утверждением человека, но возьмите свою Библию и прочитайте то, что говорит Господь, и таким образом познайте истину. Книги, которые позволяют вам находить эти доказывающие тексты в Библии и понимать их значение, время от времени приносят вам те, кто любит Господа. Воспользуйтесь ими и вооружитесь библейскими учениями и, таким образом, узнайте правду и радуйтесь.

## НЕБО

**В** ЗАПИСИ ИЕГОВЫ БОГА в Исаии 66: 1 говорится: “Небо - престол Мой, а земля - подножие ног Моих”. Он - великий Дух, которого никто не видел и никогда не увидит, потому что человек - это человек, и земля - его дом. Организм человека - это плоть, и жизнь человека - в крови. Библия говорит, что плоть и кровь не может наследовать Царство Небесное.

“Организованное христианство” учит, что все добрые попадают на небеса после смерти. Желая казаться справедливыми по отношению ко всем конфессиям, священнослужители говорят: “Неважно, к какой церкви вы принадлежите, главное, чтобы вы были верны ей. Мы все идем разными дорогами, но к одной и той же цели - небу”. Это учение совершенно неверно и основано на ложном учении об изначальном бессмертии всех душ. Теория состоит в том, что все добрые попадают на небеса; что определенный класс попадает в чистилище и может позже попасть на небеса, и что все преднамеренно злые идут на вечные мучения. Учение, которое вводит в заблуждение, ошибочно и вредно для людей. Человек с хорошей репутацией, преуспевающий в бизнесе, который оказал некоторые добрые услуги в политике и совершил некоторые благотворительные акции для бедных, умирает. На похоронах священнослужитель говорит: “Этот человек был хорошим человеком; он оставил свой след в мире; он не умер, но попал на небеса”. Многие слышат священнослужителя и верят его заявлению.



“Он не умер, а отправился на небеса”

Его утверждение, однако, не находит поддержки в Библии, и никто не может уверенно принимать его.

Авель, Енох, Ной, Авраам и все пророки Божьи были “добрыми” людьми, в общем понимании этого слова. Они служили Богу и получили Его одобрение, и все умерли; но ни один из них не попал на небеса и никогда не сможет быть там. Через много веков после смерти этих людей Иисус в Иоанна 3:13 сказал: “Никто не восходил на небо”. В Деяниях 2: 34 конкретно указано, что Давид, хотя и человек по сердцу Божьему, не вознесся на небеса: Иоанн Креститель был величайшим из всех пророков Божьих, и о нем Иисус сказал в Евангелии от Матфея 11:11, что наименьший в Царстве Небесном больше Иоанна. Ясно, что для того, чтобы попасть на небеса, нужно еще что-то, кроме того, чтобы считаться добрым. В Иоанна 3: 3 Иисус сказал, что никто, кроме человека, рожденного свыше, не сможет увидеть небеса. Ни одно человеческое творение не может попасть на небо, потому что это место обитания духовных творений.

Злое влияние сатаны побудило Адама согрешить, и это привело к его смерти. Затем Бог дал обещание, что Он произведет “семя”, которое уничтожит сатану и его организацию и восстановит человечество. В Послании к Галатам 3:16 говорится, что обещанное “семя” - это Христос, состоящий из Иисуса Христа и 144 000 членов Его тела. Только такие будут составлять класс небесного Царства.

В 1 Петра 3:18 запись показывает, что Иисус стал человеком и умер, чтобы Он мог предоставить цену выку-

па; что тогда Он был воскрешен из смерти духовным творением. В Послании к Колоссянам 1: 18, 19 об Иисусе и относительно Него написано: “И Он есть глава тела Церкви; Он - начаток, первенец из мертвых, дабы иметь Ему во всем первенство, ибо благоугодно было [Отцу], чтобы в Нем обитала всякая полнота”. В 2 Тимофею 1:10 утверждается, что Иисус, благодаря Своему воскресению, открыл путь, позволив другим людям впоследствии измениться с человеческого на духовное создание и попасть на небо. Никогда ранее никому не удавалось попасть на небо. Иисус говорил с властью и указал путь, по которому человек должен идти, чтобы достичь неба. В Евангелии от Матфея 16: 24 Он говорит: “Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною”. Это означает, что на небеса могут попасть только те, кто идут по стопам Иисуса. Ни один человек не может сделать этот первый шаг прежде не получив веру, которая основана на знании Божьих целей. Он должен верить в Бога и во Христа Иисуса, а затем разумно посвятить себя, соглашаясь исполнять волю Бога. Его вера должна основываться на Слове Божьем и только на нем. Сказать, что человек может поверить во что угодно и все же попасть на небеса, хуже, чем ошибаться.

Если человек верит в Бога и во Христа, как своего Искупителя, а затем соглашается исполнять волю Бога, он делает первый шаг к следованию за Иисусом на небеса. Если Ему угодно, Бог принимает его посвящение и приводит этого человека, и признает его своим сыном, что означает рождение. В Иакова 1:18 написано: “Восхотев,

родил Он нас словом истины, чтобы нам быть некоторым начатком Его созданий”.

Те, кто, таким образом рождены, получают Божье приглашение или призыв к Царству, как сказано в Ефесянам 4: 4. Те, кто откликаются на этот призыв, приводятся в завет с Богом для Царства Небесного. С этого времени такие призванные должны быть верными в исполнении воли Бога. Многие, кого призывают, не верны; поэтому Иисус сказал: “Много званых, а мало избранных”. Кроме того, в Евангелии от Матфея 7: 21 Иисус говорит: “Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного”. Было бы гораздо безопаснее руководствоваться словами Иисуса, чем принимать безосновательное утверждение какого-либо священнослужителя в качестве своего проводника.

Все, кто попадут на небеса, должны победить мир. “Мир” означает организацию народов земли под наблюдением невидимого повелителя, которым сейчас является дьявол. Чтобы победить мир, нужно однозначно встать на сторону Бога. В Иакова 4: 4 написано, что человек, который является другом этого мира, является врагом Бога. Причина в том, что у Бога нет отдельной преданности. Те, кого Он берет на небеса, должны быть полностью преданы Ему. Непорочности, нравственности и честности недостаточно, чтобы открыть кому-либо путь на небеса. Человек должен разумно и верно служить Богу, будучи Его верным и истинным слугой.

Священнослужители утверждают, что младенцы попадают на небеса, и в поддержку своего ошибочного

утверждения они приводят слова Иисуса в Евангелии от Матфея 19:14, которые гласят: “Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное”. Иисус не сказал, что младенцы на небесах. Ошибочные выводы, к которым пришли священнослужители, связаны с тем, что они игнорируют контекст и используют слова Иисуса вне их правильного положения. Контекст показывает, что ученики Иисуса спорили между собой о том, кто из них станет большим в Царстве Небесном. История гласит, что Иисус призвал к себе маленького ребенка и, указывая на ребенка, сказал своим ученикам: ‘Таким Царство Небесное; и если вы не измените своего образа действий и не станете подобны этому маленькому ребенку, вы не сможете быть на небесах; и тот, кто так поступает - величайший на небесах’.

Иисус использовал ребенка в качестве иллюстрации, чтобы преподать своим ученикам урок. Ребенок доверчив и послушен своим родителям. Дитя Божие должно доверять Богу и полностью подчиняться Его заповедям.

Все признают тот факт, что у ребенка недостаточно умственных способностей для заключения договора. Никто не может начать небесный путь, пока сначала он не заключит договор или завет, чтобы исполнить волю Бога. Этому договору должно предшествовать и основываться на знании истины, а затем должна последовать верность Богу и Христу. Эти вещи малыш не может сделать. Писание показывает, что на небесах никогда не будет детей. Вечный дом младенцев будет на земле, и земля станет для них благословенным местом; и они будут восстановлены до совершенства.

Священнослужители учат, что грешники находятся в чистилище и что этим грешникам можно помогать в чистилище молитвами проповедников, и затем они смогут перенестись на небеса. Такое учение является полностью ложным. Ни один человек не может попасть на небеса, если он сначала не посвятит себя Богу, будучи живым на земле, а затем не докажет, что верен Богу с того времени и до самой своей смерти. Те, кто попадут на небеса, должны умереть и умирая быть верными Богу и Христу. В доказательство этого написано во 2 Тимофею 2: 11, 12: “Верно слово: если мы с Ним умерли, то с Ним и оживем; если терпим, то с Ним и царствовать будем; если отречемся, и Он отречется от нас”.

Страдания Иисуса Христа были вызваны упреками и преследованиями, которые Ему были нанесены из-за Его верности Богу и Его завету. Люди, которые обычно отвечали за такое противодействие и преследование, были священнослужителями того времени, и Иисус сказал им, что они поступали так из-за влияния их отца Дьявола, который является богом этого злого мира. В пятнадцатой главе Иоанна Иисус сказал своим последователям по существу: ‘Я ваш Учитель и выбрал вас из мира, и по этой причине вас ненавидят люди мира. В мире вы будете иметь скорби; но ободритесь, Я победил мир’. Все, кто попадут на небеса, должны пройти этот путь. Младенцы и грешники не идут по этому пути. В 2 Тимофею 3:11, 12 Павел писал: “В гонениях, страданиях, постигших меня ... и от всех избавил меня Господь. Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы”.

Кроме того, в Священном Писании показано, что те, кто принадлежит к классу небесного Царства, должны быть верными свидетелями Бога и, как таковые, должны свидетельствовать об истине, пока они находятся на земле. В Откровении 12:17 написано, что те, кто добросовестно соблюдают Божьи заповеди и дают такое свидетельство, являются особыми целями дьявола. Сегодня в Соединенных Штатах насчитывается более 150 000 священнослужителей, и ни один из них не учит народ Божьему Царству и не говорит о нем для освобождения, благословения и восстановления народов на земле. Есть небольшое сообщество мужчин и женщин, которые используют свое свободное время, чтобы ходить из дома в дом, особенно по воскресеньям, чтобы информировать людей Царства Божьего, и они делают это, показывая им напечатанное сообщение, такое как содержится в книге *Владычество* и других книгах. Они являются свидетелями Бога и постоянно подвергаются преследованиям со стороны священнослужителей. Ожидается, что это преследование и противодействие будут продолжаться, и что только те, кто добросовестно идут вопреки этому, получают благосклонность Господа быть взятыми на небеса. В Евангелии от Матфея 24:13 Иисус сказал своим последователям: “Претерпевший же до конца спасется”.

Те, кто станут членами класса небесного Царства, в воскресении будут превращены из людей в духовных существ, а затем увидят Господа и получают великое благословение жизни небесной. Только тем, кто, таким образом продолжает хранить верность Иисусу, в Открове-

нии 2:10 говорится: “Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни”.

Духовенство сообщило вам, что человек, который присоединяется к любой церкви, регулярно платит свои взносы и живет честной и достойной жизнью, хотя он активно участвует в политических и финансовых делах этого мира, все же, когда он умирает, он попадает прямо в рай. Писание показывает, что духовенство не сказало вам правду. Вера в ложь, хотя она и приносит на некоторое время утешение, никому не приносит пользы. Духовенство неоднократно говорило вам, что младенцы после смерти попадают в рай. Писание показывает, что они не сказали вам правду об этом. Вы найдете настоящее утешение, узнав правду Слова Божьего. Библия доказывает, что лишь немногие попадают в рай, в то время как большинство людей могут надеяться на вечную жизнь на земле, если они послушны совершенному закону Бога.

## БОГАТЫЙ ЧЕЛОВЕК В АДУ

### СПРАВЕДЛИВОСТЬ - ОСНОВА ПРЕСТОЛА БОГА.

Поэтому любая доктрина, которая преступает справедливость и бесчестит имя Бога, должна быть тщательно изучена, прежде чем прислушиваться к ней. Учение о вечных муках преступает справедливость и бесчестит имя Бога. Духовенство полагалось на священное Писание о богаче в аду и о нищем на лоне Авраама, чтобы доказать доктрину вечных мучений. Это Писание является притчей и не учит вечным мукам нечестивых. Текст этого Писания находится в Луки 16: 19-31 и должен быть внимательно прочитан. Я цитирую стихи 19-23: “Некоторый человек был богат, одевался в порфиру и виссон и каждый день пиршествовал блистательно. Был также некоторый нищий, именем Лазарь, который лежал у ворот его в струпьях и желал напитаться крошками, падающими со стола богача, и псы, приходя, лизали струпья его. Умер нищий и отнесен был Ангелами на лоно Авраамово. Умер и богач, и похоронили его. И в аде, будучи в муках, он поднял глаза свои, увидел вдали Авраама и Лазаря на лоне его”.

Притча - это высказывание на символическом языке, цель которого - преподать урок посредством иллюстрации. Священнослужители настаивают на том, что это писание не притча, а буквальное утверждение факта. Применение этого Писания буквально, делает его абсурдным, как вы сейчас увидите. Известно, что один человек был богат, носил хорошую одежду и имел много еды, а потом умер и попал в ад. В записи против него

больше ничего не фигурирует. Быть богатым - это, конечно, не повод для вечных мучений. Пусть богатый человек умрет в этом мире, но вы не можете заставить священника появиться на его похоронах и сказать, что этот человек попал в ад, потому что он был богат, носил хорошую одежду и имел много еды.

Другой был нищий, одетый в лохмотья, покрытый язвами, и лежал у ворот богача, прося милостыню. Он умер и был унесен ангелами на лоно Авраама; и священнослужители говорят, что это означает, что он был взят ангелами на небо. Конечно, никто не может разумно поверить, что Бог берет людей на небеса только потому, что они бедны и покрыты язвами и лежат у чьих-то ворот, чтобы просить милостыню. Если бы это было правилом, то очень немногие из тех, кто утверждает, что они идут на небеса, когда-либо попали бы туда. Редко встретишь священника в жалком положении нищего.

Далее в Писании говорится, что богач умер, а потом поднял глаза. Кто видел мертвеца, открывающего глаза? В Писании говорится о том, что богач был в муках и взывал к бедняку, чтобы тот пришел к нему с одной каплей воды и освежил его язык. Если бы богач был в аду пыток, и там было бы так жарко, как утверждают священники, то другой человек не смог бы приблизиться к нему даже на сотню ярдов с ведром воды, не говоря уже о капле. Буквальное толкование этого текста Священного Писания поражает разум и справедливость, и это хуже, чем абсурд.

Когда мы правильно применяем текст, легко увидеть, что это - притча и что она значит. Иисус сказал эти слова

фарисеям, которые были духовенством того дня. Они были лидерами в Израиле. Израиль был единственным народом, с которым Бог заключил завет, и тому народу Он сказал в Исход 19: 5, 6: “Итак, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим уделом из всех народов, ибо Моя вся земля, а вы будете у Меня царством священников и народом святым; вот слова, которые ты скажешь сынам Израилевым”. Таким образом, народ Израиля изображен в этой притче богачом. Его одежды из пурпурного и тонкого льна были символами царской власти и милости Бога.

Все другие народы, кроме израильтян, назывались язычниками и находились вне Божьего благоволения, поэтому Иисус изображает их под символом нищего. В притче бедняк Лазарь изображает все эти народы. Израильтяне часто называли язычников собаками, чтобы показать, что они лишены Божьей милости. Иисус родился иудеем, и о нем написано в Евангелии от Иоанна 1:11: “Пришел к своим, и свои Его не приняли”.

Именно фарисейское духовенство возглавило восстание против Иисуса. Поэтому данная притча - это пророческое свидетельство Иисуса о том, что недалек тот день, когда богатый человек, то есть народ Израиля, потеряет благосклонность Бога; а бедные языческие народы получат эту благосклонность.

В случае жертвоприношения Исаака Бог использовал Авраама, чтобы представлять Его, и в этой притче Авраам изображает Бога; а его лоно олицетворяет благосклонность Бога, которая пришла к язычникам, когда израильтяне были отброшены. Имея в виду эти факты,

представьте себе, как Иисус говорит с фарисеями. Он сказал им, что из-за их неверности Царство Божье будет отнято у них и передано людям, которые будут чтить Его слово и имя. Он произнес это пророчество символическим языком о богаче и нищем, чтобы навсегда сохранилось свидетельство о Божьем предостережении духовенству того времени. Пророчество может быть понято любым человеком после его исполнения или в процессе исполнения. Когда появляются физические факты, которые исполняют пророчество, вы можете знать, что они составляют его исполнение. Факты, подтверждающие притчу, таковы:

Вскоре после этих слов Иисус был предан смерти. Через несколько лет нация Израиля была полностью уничтожена, а ее народ был рассеян среди других народов земли. Богатый человек, то есть народ Израиля, таким образом, умер и попал в ад, что означает забвение или состояние небытия, как народа. Народ Израиля с тех пор страдает от огромного количества несправедливостей, обрушившихся на него со стороны других наций и народов. Факты, таким образом, точно соответствуют притче о том, что богач был в муках.

Языческие народы, изображенные нищим, затем были приведены к благоволению Бога. Этот переход представлен смертью нищего, потому что его состояние, как нищего перестало существовать. Со времен Корнилия язычники начали получать милость Бога, и с тех пор последователи Христа были в основном из язычников. Это было ясно предсказано в притче о том, что нищий переносится на лоно Авраама, что означает Божью милость.

Деяния 13:46 является доказательством этого изменения, где написано:

“Тогда Павел и Варнава с дерзновением сказали: вам [израильтянам] первым надлежало быть проповедану слову Божию, но как вы отвергаете его [от вас] и сами себя делаете недостойными вечной жизни, то вот, мы обращаемся к язычникам”.

Притча изображает богача как народ Израиля, взывающий к Аврааму, чтобы тот послал Лазаря принести ему каплю воды. Факты таковы, что в течение многих веков израильтяне просили и молились, чтобы Бог послал им некоторое облегчение через языческие народы земли. Этой притчей Иисус предсказывал фарисеям именно это состояние. Капля воды в притче изображает малую толику истины, которая помогла бы освежить израильтян в их бедственном положении. Иисус предсказал, что на эту молитву израильтян будет дан ответ: ‘когда Вы были в милости Божьей, вы имели все блага и всякую возможность быть особым сокровищем Божьим; и вы отвергли это. Язычники не имели ничего, но были в великой нужде и бедствии. Теперь благоволение Божие обращено к язычникам, и они имеют утешение, а вы должны страдать’. Исторические факты, происходящие с тех пор, в точности соответствуют пророчеству. Израильтяне долгое время пользовались благосклонностью Бога, исключая всех остальных, но с 73 года и после него они постоянно страдали.

В притче Иисус говорит о великой пропасти между богатым и нищим. Что может представлять эта пропасть? Израильтяне ожидали прихода могущественного правителя, который будет править всей землей. Когда

Иисус пришел к ним и предложил себя в качестве их Царя, духовенство отвергло Его и заставило народ поступить так же. Язычники, следовавшие за Христом, приняли Его как помазанного Божьего Царя, который будет править миром в праведности. Израильтяне, как показывает притча, откажутся принять Христа, но язычники не поступят как иудеи; следовательно, это вызвало большую пропасть или разделяющее пространство между ними. Иисус был там, говоря израильтянам символически: ‘тот факт, что вы отвергли Божье попечение о вас, и тот факт, что Божье благоволение обратилось к язычникам, создает между вами огромную пропасть’.

В то время, когда Иисус говорил эту притчу, народ Израиля был разделен: одна часть - колено Иуды, а другая - колено Ефрема. Многие из их братьев были всё еще в Вавилоне. Притча относится, в частности, к палестинцам, и слова, касающиеся пяти братьев, очевидно, были сказаны Господом, чтобы показать, что все колена Израилевы потеряют благосклонность Бога. Слова притчи показывают, что для язычников было бы бесполезно нести весть Божью израильтянам, потому что у израильтян были Моисей и пророки, и они отвергли их; и они не поверили бы тому, что Бог сказал им, даже если кто-то пришел от “мертвых” языческих народов. Факты показывают, что пророчество Иисуса в этом отношении было точно исполнено. Вожди Израиля отвергли Моисея и пророков, которые писали об Иисусе Христе, как Царе, и они не слышали послания об Иисусе Христе, поскольку оно было представлено им язычниками.

Эта притча никогда не имела никакого отношения к наказанию нечестивых. Давным-давно сатана ухватился

за это, чтобы бесчестить Бога и отворотить людей от Него. Духовенство использовало эту притчу, чтобы напугать многих людей, особенно невежественных, и тем самым побудить их вступить в их церковные организации. В то же время они бесчестят Христа и великое имя Бога, ложно применяя это Священное Писание, и тем самым побуждают миллионы честных людей отвергать Бога и Библию. Многие люди рассуждают так: если Бог таков, каким Его описывает духовенство, и эта картина богача и нищего от Него, как говорит нам духовенство, Он не может быть справедливым и любящим Богом, и мы не будем служить Ему.

Пророческая притча, сказанная Иисусом, имеет свое исполнение. Вместо того, чтобы учить, что Бог - тиран и что Он подготовил место, где будет вечно мучить людей, она показывает, насколько милостив был Бог, чтобы учить людей словами Иисуса и предупреждать их о том, что должно было произойти. Теперь притчу могут понять и израильтяне, и язычники. Другие священные писания показывают, что Божья милость вернется к Израилю и послушные израильтяне будут восстановлены. Настало время, когда все люди, как израильтяне, так и язычники, получают возможность познать истину. Те, кто внимают истине и повинуются Господу, будут возвращены к жизни, и тогда с радостью они будут поклоняться и служить Иегове Богу. По мере того как свет сияет на слово Божие, освещая истину в уме усердного ученика, благость и любящая доброта нашего Бога становятся все более удивительными, и мы с удовольствием восхваляем Его имя и рассказываем о нем другим.

## РАЗБОЙНИК НА НЕБЕ

**П**ОЧТИ ВСЕ ЛЮДИ имеют некоторое чувство справедливости, и они отворачиваются от того, что несправедливо. Любая доктрина, которая показывает, что Бог несправедлив, побуждает честных людей почти или совсем не уважать Его. Если человек может быть вором всю свою жизнь, творить великое зло многим, а затем в час своей смерти раскаяться и быть немедленно взятым на небеса, то это как награда за проступок. Честные люди отказываются верить, что у Бога есть такое устройство. В течение многих лет духовенство проповедовало эту очень странную и неправедную доктрину и утверждало, что Библия поддерживает их в этом. Библейский текст, на котором они основывают свои выводы, содержится в Евангелии от Луки 23: 39-43. Он касается двух разбойников, между которыми был распят Иисус, и из которого я цитирую следующее: “Один из распятых преступников оскорблял Его, говоря: - Разве Ты не Христос? Спаси Себя и нас! Другой же унимал его и говорил: - Побойся Бога! Ведь ты приговорен к тому же. Мы наказаны справедливо и получили по заслугам, а Он не сделал ничего плохого. И он сказал: - Иисус, вспомни меня, когда придешь в Свое Царство! - Говорю тебе истину: сегодня ты будешь со Мною в раю, - ответил ему Иисус”, *НПП*.

Люди были склонны верить, что этот текст доказывает, что после смерти человек немедленно попадает в рай или ад; что он может быть злым и совершать всевозможные преступления вплоть до самого часа своей

смерти, и что, если на смертном одре он покается и исповедуется перед каким-нибудь священнослужителем, он может быть освобожден от всех грехов и сразу же взят на небеса. Другие люди, которые старались быть честными со своими ближними и поступать как можно более правильно, а затем, услышав такое толкование Писания, сказали по существу: “если так Бог приводит людей на небеса, я не хочу туда идти”. В результате этого многие отвергли Библию, упрекали Бога и отвернулись от Него. Такова еще одна тонкая схема врага сатаны, чтобы держать людей во тьме.

Теперь я представляю доказательство того, что разбойник, упомянутый в этом Писании, не попал на небеса в тот день, и более того, что он никогда не будет на небесах, а также что предсмертное раскаяние разбойников или других лиц не является пропуском на небеса в любое время. Обратите внимание, что священнослужители утверждают, что разбойник в тот день, когда он умер, сразу же отправился на небеса, потому что Иисус использовал слова “сегодня ты будешь со Мною в раю”. Если Иисус не попал на небеса в тот день, то должно быть что-то не так с истолкованием, которое было дано этому Писанию.

Библия гласит, что Иисус был мертв и был в могиле три дня; что на третий день Он воскрес из смерти; и что после того, как Он воскрес, Он сказал Марии, как записано в Иоанна 20:17: “Не прикасайся ко Мне, ибо Я еще не восшел к Отцу Моему; а иди к братьям Моим и скажи им: восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему”.

Сорок дней спустя Иисус явился своим ученикам на Елеонской горе и дал им наставления, а затем, как указано в Деяниях 1: 6-11, Он был вознесен или забран на небо. Таким образом, доказательство является окончательным, что Иисус не вознесся на небеса до сорока трех дней после своего распятия. Если разбойник был взят на небеса в день своей смерти, то он отправился туда за сорок три дня до Иисуса. Такое было бы невозможно, потому что в Послании к Колоссянам 1:18 написано, что Иисус был первым, воскресшим из мертвых, и Ему было дано превосходство над всеми. В 2 Тимофею 1:10 записано, что появлением на небесах, Иисус явил жизнь и бессмертие. Иисус должен был быть первым, и разбойник не мог тогда получить жизнь, а тем более появиться в раю, до вознесения Иисуса на небеса.

Одиннадцать верных учеников, которые верно и твердо стояли за Иисуса во время всех Его испытаний, были взяты в завет для Царства. Они были верны долгие годы, и у них было свидетельство Иисуса, что они не могли попасть на небеса до Его второго пришествия. В четырнадцатой главе Иоанна Он сказал им, что уходит, чтобы подготовить для них место, и придет и снова примет их к себе. В Евангелии от Матфея 7:21 Иисус сказал: “Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного”. Павел, верный апостол, незадолго до своей смерти написал во 2-м Послании к Тимофею 4:7, 8, что он был верен, но что он не может попасть на небеса до второго пришествия Господа Иисуса. В том же самом послании написано, что суд живых и мертвых будет

происходить при втором пришествии Господа Иисуса. Поэтому совершенно неразумно делать вывод о том, что Господь установит более либеральное правило для разбойника, и возьмет его на небеса в тот же день, когда Он умер, но при этом потребует, чтобы верные люди ждали столетия.

Господь установил правило, которым должны руководствоваться все, кто когда-либо будет на небесах. В Евангелии от Матфея 16:24 Он сказал: “Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною”. В пятнадцатой главе Иоанна Он говорит, что все, кто хочет быть Его последователями, должны быть свидетелями истины и подвергаться гонениям за свою верность. Разбойник не воспользовался ни одним из этих шагов, и никто на смертном одре не мог выполнить ни одного из этих условий. Кроме того, Иисус сказал, что прежде чем кто-либо сможет попасть на небеса, он должен быть победителем мира. Это было невозможно для разбойника, и это было бы невозможно для любого на смертном одре.

В 2 Тимофея 2:11 правило четко сформулировано так: “Верно слово: если мы с Ним умерли, то с Ним и живем”. Теория духовенства о том, что разбойник попадет на небеса в день его смерти, основана на ложном учении о присущем душе бессмертии. Все Священные Писания показывают, что разбойник умер и попал в ад, который является могилой, и что он по сей день находится в могиле, и что он будет пробужден от смерти в будущем и во время царствования Христа.

В действительности Писание учит относительно 'разбойника в раю' так: более трех лет до своего распятия Иисус проповедовал евреям о Царстве Божьем. Он сказал им, что Бог послал Его передать эту весть и что в свое время Он установит давно обещанное Царство. Практически все в Палестине знали, что Иисус называл себя Царем. Люди, которые обвинили Его и преследовали Его, и были ответственны за Его инсценированный суд и Его злобное осуждение - это духовенство того времени, и они знали, что Он был Царем. Пилат предложил освободить Иисуса, но духовенство настаивало на том, чтобы вместо этого он освободил Варавву, отъявленного преступника, и чтобы Иисус был распят. Затем они повесили Иисуса между двумя разбойниками, и над деревом был повешен знак с такими словами: "Это Иисус, Царь Иудейский". Духовенство стояло рядом и издевалось над Иисусом и подстрекало толпу, включая разбойников, делать то же самое. Один из разбойников, увидев все это, пришел к выводу, что Иисус был необычным человеком, что Он был совершенно невиновен, и что Он был фактически обещанным Царем. Поэтому этот разбойник сказал Ему: "Господи, когда приидешь в Царствие Твое!" В ответ на эти добрые слова разбойника, которые сильно отличались от тех, которые произносили священнослужители, Иисус сказал разбойнику: "Говорю тебе истину сегодня ты будешь со Мною в раю". Иисус не сказал: "Ты попадешь на небо в этот же день, или в рай в этот день". Иисус сделал заявление в тот день, когда Он был на дереве. По сути, Иисус сказал разбойнику: "Ты показал свою веру в Меня, как Царя, и

теперь в этот день Я даю тебе слово обетования, что ты будешь в раю”. Не то чтобы он должен был пойти туда в тот день, но обещание было дано в тот день.

Слово “рай” означает райский сад и имеет отношение к восстановленной земле. Работа по превращению этой земли в славное место будет совершена Иисусом Христом во время Его правления. Тогда все послушные люди получают возможность восстановиться и жить вечно в раю на земле. Иисус обещал разбойнику: ‘я говорю тебе, что сегодня ты будешь со мной в раю’. Единственное объяснение, которое может быть дано на основе слов Иисуса, заключается в том, что разбойник будет пробужден от смерти и ему будет дана возможность быть в раю.

В тот день, когда разбойник умер, он отправился в ад, или в могилу и он все еще там. Когда Царство Иисуса Христа будет в полном расцвете, все мертвые в своих могилах будут воскрешены, включая разбойника. Тогда всем будет дано знание истины, и те, кто повинуются праведному Господу, будут возвращены к вечной жизни в земном раю. Это будущее. В день распятия Иисус дал обетование.

Почему же люди так долго верили в неправильное объяснение этого текста? Прочтите текст в вашей Библии (“и Иисус сказал ему, истину я говорю тебе, сегодня ты будешь со мной в раю”, *англ. Библия*), и вы заметите запятую сразу после слова “тебе” и ударение на слове “сегодня”. Такие знаки препинания были неизвестны во времена Иисуса. Они впервые вошли в употребление в шестнадцатом веке. Переводчики поставили запятую не

на то место. Теперь уберите запятую с ее нынешнего места и прочитайте текст без знаков препинания, сделав ударение на слове “сегодня”, и посмотрите, как по-другому это звучит. “Я говорю тебе сегодня ты будешь со мной в раю?” Так оно и будет, если он будет послушен Господу. Утверждение Иисуса не одностороннее, и ясно, что разбойник имел бы возможность быть в раю в случае послушания.

При правильном понимании слов Иисуса к разбойнику всецело разрываются ложные теории предсмертного покаяния и бессмертия души. Тексты, над которыми священнослужители трудились сверхурочно, чтобы доказать свои ложные утверждения, прямо противоречат им. В 1-м Послании к Коринфянам 6: 10 сказано: “ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники - Царства Божия не наследуют”. Это еще одно неопровержимое доказательство того, что разбойник никогда не попадет на небеса, а священнослужители - лжесвидетели.

Пришествие Царства Божьего есть истина величайшей важности. Иисус призывал своих учеников всегда молиться: “Да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе”. Обманом и искажением правды Сатана удерживал людей во тьме, чтобы они не узнали истинного значения Царства Господня. Теперь пришло время Царству Божьему взять на себя управление делами человека. Сатана уже изгнан с небес, и силы идут к Армагеддону, который станет последней великой битвой, которая полностью уберет Сатану от земных дел. Тогда Христос, Царь, будет в полной и всецелой власти.

Под Его правлением, как сказал пророк Божий, земля станет раем. Тогда пустыня расцветет, как роза, и все пустынные места возрадуются. В это время все умершие, что в своих могилах, вернуться на землю и явятся с песнями радости на устах. Среди тех, кто будет возвращен к жизни, будет разбойник, распятый рядом с Господом. Тогда разбойнику будет дарована возможность получить знание истины и, если он будет послушен, то он будет восстановлен к совершенной жизни в раю. Именно эти великие истины Царства Господня мужчины и женщины сейчас приносят к вашим дверям в виде книг. Эти книги содержат объяснение Библии и позволяют вам узнать истину. Воспользуйтесь ими, изучите Библию и узнайте путь к вечной жизни в раю Божьем.

## ГДЕ НАХОДЯТСЯ УМЕРШИЕ?

**В**СЯКИЙ ЗРЕЛЫЙ человек встречался со смертью. Родственник или дорогой друг умирал, оставив после себя определенное число грустных сердец. Поскольку никто из мертвых не вернулся, чтобы свидетельствовать тем, кто на земле, каждый из них когда-то задавался вопросом: “Где мертвые?”. Неправильный ответ на этот вопрос приносит еще больше печали, сомнений и отчаяния. Правильный же ответ приносит душевное спокойствие и надежду для мертвых, и для живых. Для того, чтобы эти два ответа могли быть справедливо сопоставлены, я кратко излагаю ответ, данный духовенством, а затем ответ, найденный в Библии, и вы можете выбрать между ними.

Священнослужители в целом говорят: “Смерти нет; то, что мы называем смертью, есть переход от одного состояния к другому; тело умирает, но душа продолжает жить; душа добрых немедленно отправляется на небеса; те, кто не так добр, отправляются в чистилище и могут позже достичь небес, в то время как очень злые идут на вечные мучения”. Я без колебаний утверждаю, что этот ответ священнослужителей ложен и уводит людей от Бога в отчаяние.

Священнослужители настаивали на том, что простые люди не могут самостоятельно учиться Библии, но должны получать наставления от священнослужителей. Священнослужители, таким образом, с дерзновением делают утверждения, не подтвержденные фактами и совершенно не подкрепленные истиной, и ожидают, что

люди проглотят такие утверждения, потому что они сделаны ими. Пришло время простым людям обрести истину, и Бог сделал все возможное, чтобы все они имели истину без вмешательства и помощи духовенства. Господь - истинный толкователь Писаний. Он приводит в исполнение факты, свидетельствующие об исполнении Его пророческого слова, и честные и обучаемые люди могут взять эти факты вместе с Писаниями и установить истину. Чтобы помочь людям найти эти подтверждающие тексты, такие книги, как “Примирение”, “Освобождение”, “Владычество” и “Жизнь”, публикуются и приносятся к вашим дверям мужчинами и женщинами, которые любят Бога и хотят помочь вам узнать правду. Священные Писания, если их понять, показывают, что священнослужители были главными инструментами, чтобы держать людей в неведении относительно того, где находятся мертвые.

Библейский ответ заключается в том, что Бог сказал человеку, что нарушение Его закона приведет к смерти, а смерть означает отсутствие жизни. Именно сатана дьявол первым сказал: “смерти нет”. Относительно него Иисус сказал: “он лжец и отец лжи”, то есть ложь возникла от дьявола. Духовенство, как и их отец, говорит: “тело умирает, а душа, будучи бессмертной, живет”. Библия говорит, что человек смертен и что он не обладает бессмертной душой. Пророк Бога в Псалме 88: 49 писал: “Кто из людей жил - и не видел смерти, избавил душу свою от руки преисподней (могилы, *в англ. Библии*)?” Он не сказал, что просто тело умирает, но, напротив, сказал в Иезекииль 18: 4: “Душа согрешающая, та

умрет”. Это верно по той причине, что каждый человек является душой; ни один человек не обладает душой. Слово “душа” означает дышащее творение.

Духовенство говорит, что во время того, что называется “смертью” человек просто переходит в другое состояние, но все еще остается в сознании. Библия говорит, что утверждение духовенства ложно. В Псалме 113: 25 говорится: “Ни мертвые восхвалят Господа, ни все нисходящие в могилу”. В Екклесиаст 9: 5, 10 написано: “Живые знают, что умрут, а мертвые ничего не знают, и уже нет им воздаяния, потому что и память о них предана забвению. Все, что может рука твоя делать, по силам делай; потому что в могиле, куда ты пойдешь, нет ни работы, ни размышления, ни знания, ни мудрости”. В Псалме 6: 5 написано: “Ибо в смерти нет памятования о Тебе: во гробе кто будет славить Тебя?” Люди должны выбирать между не имеющим основания утверждением священнослужителей и простыми свидетельствами Божьего Слова истины.

Пусть каждый честный человек задаст себе вопрос: что хорошего может принести моя вера в ложь? Тот факт, что священнослужители, которые делают эти ошибочные заявления, делают это добросовестно, не меняет дело. Поколение за поколением были ослеплены к истине научением одной и той же лжи. Во 2-м Послании к Коринфянам 4:3, 4 говорится, что Сатана несет ответственность за эту слепоту людей.

Но почему человек вообще должен умирать? Писание ясно отвечает на это. Первый человек был приговорен к смерти за нарушение закона Бога. Бог вынес приговор

Адаму, как написано в Бытии 3: 17-19, такими словами: “Проклята [или незакончена] земля за тебя; со скорбью будешь питаться от нее во все дни жизни твоей; в поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят, ибо прах ты и в прах возвратишься”. Этот суд или приговор прост, и означает то, о чем он говорит.

После того, как Адам был приговорен к смерти, у него были рождены дети. Родители, были осуждены, потому и дети были рождены несовершеннолетними. Поэтому в Псалме 50: 7 сказано: “Во грехе родила меня мать моя”. Все дети рождаются грешниками по наследству, и когда каждый из них умирает, он возвращается в прах земли. В Псалме 145: 4 написано: “Выходит дух его, и он возвращается в землю свою: в тот день исчезают [все] помышления его”. Это означает, что он полностью бессознателен. И хорошие, и плохие отправляются в ад после смерти. Это не означает, что они где-то в сознании, но это означает, что они полностью бессознательны в могиле. Они не страдают, потому что их не существует.

Если добрые после смерти попадают на небеса, то смерть была бы другом для всех таких; тогда как в Писании везде говорится о смерти, как о великом враге человека. Враг-чудовище, который держит тысячи и миллионы в смерти, но Бог любезно предусмотрел, чтобы вывести их из-под контроля этого врага. Давным-давно Бог через своего пророка Осию (13:14) дал обещание освободить человека от смерти и могилы. Если бы кто-нибудь из мертвых попал на небо, Бог не дал бы такого

обещания. Напротив, Он сказал, что они - в могиле, и Он избавит человека от нее.

Бескорыстие Бога, которое мы называем “любовью”, сделало возможным вернуть мертвых и дать им возможность для жизни. В Иоанна 3:16 написано: “Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную”. Умереть - значит исчезнуть навсегда. Следовательно, текст означает, что все человечество погибло бы, если бы не любящая провизия, которую Бог сделал через Иисуса Христа.

Заметьте теперь, как в простой формулировке, в Библии говорится о Божьей провизии, сделанной, чтобы избавить человека от могилы. Это был совершенный человек, который согрешил и принес смерть всем. Так говорится в Послании к Римлянам 5: 12. Обещание Бога состоит в том, чтобы выкупить или искупить человека от могилы и смерти. В Евангелии от Матфея 20:28 Иисус заявляет, что Он пришел на землю с той самой целью, чтобы отдать свою жизнь за человека. Только совершенный человек мог занять место Адама, и умереть вместо него, чтобы человек мог быть избавлен от смерти. Все люди на земле, будучи потомками Адама, были несовершенными, поэтому были неспособны искупить род человеческий. Затем, как отмечено в Иоанна 1: 14, Бог послал Иисуса, ставшего плотью и кровью, как совершенный человек, чтобы спасти человечество. В Евангелии от Иоанна 10:10 Иисус заявил, что Он пришел отдать свою жизнь, чтобы люди могли жить. Это само по себе доказывает ложность заявления духовенства о том,

что мертвые продолжают жить. Если бы священнослужители были правы в своем заявлении, то великая искупительная жертва Иисуса Христа не имела бы ценности. В Деяниях 4: 12 в Писании ясно говорится, что нет средства спасения, кроме как через кровь Иисуса Христа. В течение многих веков священнослужители учили ложной доктрине, что мертвые в сознании в аду, чистилище или на небесах; и этим они отрицали ценность жертвы Иисуса Христа. Поэтому легко увидеть, как в эти последние дни они все больше заблуждаются и теперь открыто отрицают, что в пролитой крови Иисуса Христа есть какая-то ценность.

Внимательно прочитайте библейское повествование о смерти и пробуждении Лазаря, как изложено в Иоанна 11: 14-44. Это само по себе должно быть убедительным доказательством того, где находятся мертвые. Вкратце, повествование гласит, что Лазарь жил со своими двумя сестрами в Вифании и умер. Четыре дня спустя Иисус пришел к ним домой и обнаружил, что две сестры сокрушены сердцем и плачут из-за смерти их брата. Иисус спросил, где они похоронили Лазаря. Они показали Ему гробницу. Большой камень служил для закрытия входа в гробницу. Обратите внимание, что сделал Иисус. Лазарь был мертв в течение четырех дней; и если бы он был на небесах, то Иисус призвал бы его прийти с небес. Если бы он был в чистилище, Иисус указал бы на это. Если бы он пребывал в вечных муках, то Иисус вообще не смог бы его позвать. То, что Иисус действительно сделал, изложено в этих словах: “Итак отняли камень [от пещеры], где лежал умерший. Иисус же возвел очи к небу и ска-

зал: Отче! благодарю Тебя, что Ты услышал Меня. Я и знал, что Ты всегда услышишь Меня; но сказал [сие] для народа, здесь стоящего, чтобы поверили, что Ты послал Меня. Сказав это, Он воззвал громким голосом: Лазарь! иди вон. И вышел умерший, обвитый по рукам и ногам погребальными пеленами, и лице его обвязано было платком”.

Лазарь не был в чистилище или на небесах, но был мертв и находился в могиле; и Иисус призвал его из могилы. В Евангелии от Иоанна 5: 28 Иисус сказал: “Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия”. Кроме того, Он сказал: “Истинно, истинно говорю вам: наступает время, и настало уже, когда мертвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут”. Эти Священные Писания, вне всякого сомнения, доказывают, что мертвые не живут ни на небесах, ни в чистилище, ни в аду, а находятся в бессознательном состоянии в могиле.

Библия ясно и замечательно излагает факт воскресения мертвых. Воскресение означает возвращение к жизни. Разве не ясно, что если бы мертвые были живы и в сознании на небесах, в чистилище или в аду, то воскресение не могло бы произойти? Священные Писания разумны и последовательны. Если бы утверждение священнослужителей о состоянии мертвых было истинным, то и жертва выкупа, и воскресение мертвых были бы неправдивы. Это совершенно очевидно. Бог не стал бы противоречить своим собственным простым утверждениям.

Кто был заинтересован, чтобы запутать разумение людей относительно мертвых? Сатана Дьявол! Он тот, кто отверг утверждение Бога, сделанное Адаму относительно мертвых. Сатана - это тот, кто первым начал учить великой лжи о врожденном бессмертии. Во все времена он стремился держать людей в неведении о милостивой Божьей провизии, сделанной для них.

Пусть люди теперь наберутся смелости. Каждый из вас потерял кого-то по причине смерти; но ни один из таких сейчас сознательно не страдает ни в аду, ни в чистилище. Пусть никто не обманывает себя или не будет обманут другими, полагая, что он может умереть и пойти к своим любимым. Эта ложная доктрина побудила многих покончить жизнь самоубийством. Единственный способ встретить своих близких - это воскресение, потому что в смерти никто не может ненавидеть или любить. Только в жизни человек имеет знание. Бог позаботился о том, чтобы у всех была возможность жить, и в Библии он разъясняет этот вопрос. Это жизненно важно для всех получить это знание из Слова Божьего.

## ПОХОРОНЫ

Вероятно, самое печальное время в жизни - похороны любимого человека. Оставшиеся в живых замечают, что у этого человека было много проблем при жизни, и теперь он закончил свой путь в смерти. Ему припоминаются слова, написанные в Иов 14: 1, 2: “Человек, рожденный женою, краткодневен и пресыщен печальями: как цветок, он выходит и опадает; убегает, как тень, и не останавливается”. Бремя вдовы часто значительно увеличивается тем, что происходит на похоронах. Когда те, кто служит на похоронах, получают свое жалованье, мало что остается для бедной женщины и ее детей. Скорбь оставшихся в живых родственников часто усиливается словами того, кто произносит похоронную речь. Если покойный не был членом организованной церкви, то на похоронах часто произносятся такие слова: “Этот человек умер вне церкви, и его душа теперь в вечном огне мучений”. Такое заявление не только ложно и добавляет горя оставшимся в живых родственникам, но и является грубым оскорблением имени Бога.

Библия ясно учит, что похороны должны проводиться с намерением принести утешение тем, кто скорбит; и только истина может принести утешение таким. Если умерший - ребенок, то тот, кто служит на похоронах, часто говорит, что ребенок не умер, но находится с ангелами на небесах, и что Бог хотел ребенка, и он взял его. Такое утверждение также ложно; и хотя оно может быть сделано с целью принести утешение оставшейся в живых матери, оно имеет противоположный эффект. Мать

рассуждает: “зачем Богу понадобилось мое дитя, и зачем он навлек на меня такое великое горе? только для того, чтобы угодить самому себе?”. Кроме того, если ребенку хорошо умирать, то почему мы все не умираем, пока мы дети?

Ни один человек не может взимать денежную плату за проведение похорон. Для такого скорбного времени большая привилегия говорить правду в честь Бога и для утешения скорбящих. Разве не обязательно, чтобы священник служил на похоронах? и если нет, то кто может исполнять обязанности? Священнослужителю нет необходимости отправлять службу. Любой человек, любящий Бога и Его Слово, может служить на похоронах; и хороший человек должен быть рад сделать все возможное, чтобы сообщить людям истину и показать им причину, по которой они не должны скорбеть, как другие, у которых нет надежды.

Что правильного можно сказать на похоронах? Следует ли хвалить и превозносить покойного из-за его предполагаемых добродетелей? Нет, потому что это не принесет пользы, как и цветы на похоронах не приносят пользы мертвым. Мертвые ничего не ведают. Похороны - это повод рассказать присутствующим о причине, по которой смерть забрала это существо, где оно находится и какова надежда на то, что оно снова будет жить; и эти истины находятся только в Слове Божьем. Почему люди умирают? Священное Писание отвечает, что Адам, от которого произошел весь род, нарушил закон Божий и был справедливо приговорен к смерти, что все его дети родились после того, как он был приговорен к смерти, и,

следовательно, все были рождены во грехе и сформированы в беззаконии, о чем псалмопевец говорит в Псалме 50: 7, также в Послании к Римлянам 5:12 написано: “Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, [потому что] в нем все согрешили”.

Разве мертвый находится в сознании? И если да, то страдает ли он? Даже если он был злым человеком, в Екклесиасте 9: 5, 10 написано: “Живые знают, что умрут, а мертвые ничего не знают, и уже нет им воздаяния, потому что и память о них предана забвению. Все, что может рука твоя делать, по силам делай; потому что в могиле, куда ты пойдешь, нет ни работы, ни размышления, ни знания, ни мудрости”. Кроме того, в Псалме 113: 25: “Ни мертвые восхвалят Господа, ни все нисходящие в могилу”. Эти священные писания показывают, что мертвый человек не может быть в сознании и испытывать страдания. Дети после смерти не попадают на небеса; и в доказательство этого написано в Иеремии 31: 15-17: “Так говорит Господь: голос слышен в Раме, вопль и горькое рыдание; Рахиль плачет о детях своих и не хочет утешиться о детях своих, ибо их нет. Так говорит Господь: удержи голос твой от рыдания и глаза твои от слез, ибо есть награда за труд твой, говорит Господь, и возвратятся они из земли неприятельской. И есть надежда для будущности твоей, говорит Господь, и возвратятся сыновья твои в пределы свои”.

Есть ли надежда для мертвых, что они снова будут жить? Да, есть, потому что Бог обещал искупить человека от смерти, и Он сделал это посредством жертвенной

крови Иисуса Христа, которая является гарантией того, что мертвые будут жить снова. Апостол Павел, радуясь великой привилегии христианина утешать скорбящих, писал в 2 Коринфянам 1: 3, 4: “Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отец милосердия и Бог всякого утешения, утешающий нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утешать находящихся во всякой скорби тем утешением, которым Бог утешает нас самих!” Затем, обращаясь к своим братьям во Христе из-за их скорби, вызванной смертью близких, он написал в 1 Фессалоникийцам 4: 13, 14, 18: “Не хочу же оставить вас, братия, в неведении об умерших, дабы вы не скорбели, как прочие, не имеющие надежды. Ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним. Итак утешайте друг друга сими словами”.

На похоронах это хороший повод указать на то, что воскресение - это надежда для мертвых. Если воскресение мертвых истинно, тогда учение о том, что они находятся в аду или в чистилище, совершенно ложно. “Воскресение” означает поднятие к жизни. Кратко изложенная в Писании философия воскресения такова: Бог дал обещание, как сказано в главе 13 Осия, что Он пошлет человека, чтобы искупить людей от смерти и могилы; и это обещание верно. Бог послал своего возлюбленного Сына на землю, и Он умер вместо грешника и тем самым купил право на жизнь для человека, чтобы он мог снова жить. В Евреям 2: 9 говорится, что Иисус Христос по милости Божьей умер на благо всех людей; и в 1 Тимофею 2: 5, 6 написано: “Ибо един Бог, един и посредник

между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех. [Таково было] в свое время свидетельство”.

В 1 Петра 3:18 отмечается, что Иисус Христос умер как человек и вместо грешника, и что Бог воскресил Его из смерти, как духовное творение, чтобы Он мог править и благословлять все человечество. Смерть и воскресение Иисуса Христа является гарантией того, что все мертвые будут иметь возможность жить. Таким образом, аргумент Писания в 1 Коринфянам, пятнадцатая глава, гласит: “Но Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших. Ибо, как смерть через человека, [так] через человека и воскресение мертвых. Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут”.

Все умершие до начала Царства Христа вошли во гроб или могилу, и все они в свое время пробудятся от смерти. В доказательство этого Иисус сказал: “Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения”. (Иоанна 5:28, 29) Это подтверждается Деяниями 24:15 в следующих словах: “Имея надежду на Бога, что будет воскресение мертвых, праведных и неправедных, чего и сами они ожидают”. Эти Священные Писания, вне всякого сомнения, доказывают, что не являющийся членом церкви после смерти не идет на вечные муки, и что ребенок после смерти не попадает на небо. Оба рождены грешниками по наследству, и поэтому оба они перед Богом неправедны. Надежда для обоих состоит в том, что Бог в свое время побудит всех мерт-

вых выйти из могил, чтобы принять испытание и суд перед Великим Судьей Христом. Слово “ад”, как оно используется в Библии, означает могилу, гроб или состояние смерти, и именно из этого состояния мертвые будут воскрешены. Скорбящая вдова могла бы получить много утешения от этого знания, потому что оно истинно и дает надежду ее умершему близкому человеку. Иисус Христос был близким другом Лазаря и его двух сестер. Лазарь и его сестры послали за Иисусом. Когда Иисус пришел, Лазарь был мертв четыре дня. Если бы он был на небесах, Иисус сказал бы об этом, потому что Он всегда говорил правду. Если бы он был в мучениях или чистилище, Он бы так и сказал.

В Евангелии от Иоанна, глава одиннадцатая, говорится, что Лазарь был погребен в пещере, и вход в нее закрывался большим камнем. Иисус сказал: “Отнимите камень ... отняли камень [от пещеры], где лежал умерший. Иисус же возвел очи к небу и сказал: Отче! благодарю Тебя, что Ты услышал Меня. ... Сказав это, Он воззвал громким голосом: Лазарь! иди вон. И вышел умерший, обвитый по рукам и ногам погребальными пеленами, и лицо его обвязано было платком. Иисус говорит им: развяжите его, пусть идет”. (Иоанна 11: 39-44) Тогда Иисус засвидетельствовал, что Иегова передал Ему силу воскрешать мертвых. Он сказал: “Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет”. Он также сказал: “И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек”.

Какова же тогда цель выведения мертвых из могил? Цель состоит в том, чтобы познакомить их с правдой об

Иегове и о Его провизии, которую Он дает через Христа, чтобы дать им жизнь; как написано в 1 Тимофею 2: 3, 4, что воля Божья - спасти всех людей и затем привести к познанию истины. Затем, как сказал Иисус: “Истинно, истинно говорю вам: кто соблюдет слово Мое, тот не увидит смерти вовек”. – Иоанна 8: 51

Погребальные речи обычно усиливают скорбь живых, в то время как цель Господа состоит в том, чтобы Его истина была сказана в таких случаях, чтобы скорбящие могли получить утешение. Они захотят узнать, когда можно ожидать воскресения мертвых; и этот ответ находится во 2 Тимофею 4: 1, в котором говорится, что Господь Иисус, “который будет судить живых и мертвых в явление Его и Царствие Его”. Как Писание, так и факты свидетельствуют о том, что Иисус Христос уже пришел, и что Его Царство началось; что Его суд теперь происходит над народами или миром, которые составляют сатанинскую организацию; что такой суд и его исполнение приведут к полному уничтожению злой организации Сатаны; и тогда суд, и приговоры над людьми, живущими на земле, будут продвигаться вперед, как написано (Деяния 17: 31): “Ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых”.

После устранения злой сатанинской организации люди научатся праведности без каких-либо препятствий, и тогда последует пробуждение мертвых, их испытание и суд. Каков будет результат для тех, кого судят? На этот вопрос отвечают все святые Божьи пророки от Самуила

до Иоанна Крестителя, и ответ таков: те, кто после справедливого суда отказываются подчиняться, будут навсегда уничтожены, а те, кто подчиняются, будут восстановлены до совершенства тела и ума, и будут вечно обитать на земле в счастье. В связи с этим в Деяниях 3: 20-24 написано: “Да пошлет Он предназначенного вам Иисуса Христа, Которого небо должно было принять до времен совершения всего, что говорил Бог устами всех святых Своих пророков от века. Моисей сказал отцам: Господь Бог ваш воздвигнет вам из братьев ваших Пророка, как меня, слушайте Его во всем, что Он ни будет говорить вам; и будет, что всякая душа, которая не слушает Пророка того, истребится из народа. И все пророки, от Самуила и после него, сколько их ни говорили, также предвозвестили дни сии”.

Смерть и воскресение Иисуса Христа обеспечили человеку искупительную цену, а воскресение мертвых и привлечение человека к познанию истины представляют собой средства, используемые Иеговой для примирения человека с самим собой. Полное изложение всего этого вопроса можно найти в книге под названием “Примирение”, которая теперь приносится к вашим дверям и которая позволит вам найти в Библии эти великие истины.

# ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Что прямо через Библию, начиная с книги Бытия и заканчивая Откровением, пересекая Ветхий и Новый Заветы, проходит ключевая нить, основная тема божественного замысла?

Знание этой первостепенной истины открывает каждую тайну Библии, объясняет каждое пророчество, записанное в ней, гармонизирует каждый стих со всяким другим стихом, сметает всякое сомнение относительно богодухновенности Писаний.

На самом деле, она приводит к заключению, что ни один человеческий ум никогда не мог бы помыслить, нет, даже вообразить себе таких великолепных перспектив для человеческой семьи, какие открываются в ней.

Величайшим сюрпризом в вашей жизни будет для вас, когда вы проследите за судьей Рутерфордом через его замечательные книги, как он отслеживает величественные, могучие шаги Великого Творца, найденные в Библии, и Его записи о цели жизни.

Вы будете рады прочесть десять книг судьи Рутерфорда. Они называются: Арфа Божья, Освобождение, Сотворение, Примирение, Владычество, Жизнь, Пророчество, Свет том 1, Свет том 2 и Оправдание. Примечательно, что весь комплект стоит всего \$ 2,50, с доставкой на дом. Отправьте денежный перевод на эту сумму, и они скоро будут в пути.

**БАШНЯ СТРАЖИ**

117 ADAMS STREET, BROOKLYN, NEW YORK

